

लातूर - तिरुपती
श्री. बालाजी वर्शनसहित
A/C SLEEPER | AIR SUSPENSION

जुलै महिन्याचे वेळापत्रक
जुलै महिन्याच्या तारखा
◀ दर मंगळवारी ▶

4 11 18 25

दुपारी २.०० वा.

अधिक माहितीसाठी संपर्क
88888 50441
88888 45404

विश्व
ट्रॅव्हल्स
लातूर.

लातूर आयटीआयच्या जागेवरील अतिक्रमण हटवा

लातूर : लातूर येथील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक नजीक औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था (आयटीआय) च्या सुमारे साडेतीन एकशेअठरा अतिक्रमण असून ते हटवून जागा लातूर आयटीआय संस्थेसाठी घ्यावी, अशी मागणी आरटीआय कार्यकर्ता मलीकाजून भाईकट्टी यांनी केली आहे.

१९६६ साली टाके यांच्या जमिनी पैकी जून सव्हे नं. १९३ व नवीन सिटी सव्हे क्र. ४४९६ मधील १८ एकर जमिन आयटीआयसाठी संपादीत करण्याची प्रक्रिया पूर्ण झाली. नंतर, अनेकदा आयटीआयच्या त्या-त्या वेळच्या प्राचार्यांनी संपादीत जमिनीच्या काही भागावर अतिक्रमण झाल्याचे निदर्शनास आणून दिले. पण अतिक्रमण हटविण्याचे काम झालेच नाही. उलट २०१५ मध्ये जमावबंदी आयुक्त आणि संचालक भूमि अभिलेख यांच्या परिपत्रकानुसार उपअधीक्षक भूमि अभिलेख, लातूर यांनी फेरफार क्र. ८४५५ नुसार नोंद करण्यात आली. त्यात आयटीआयच्या नावे १४.६० एकर अशीच नोंद आहे. वास्तविक १९६६ मध्ये फेर क्र. ६८६ नुसार आयटीआयच्या नावे १८.०० एकर अशी नोंद होती. आयटीआयच्या जमिनीच्या उत्तर दिशेला चतुःसिमेत रेल्वेलाईन असा उल्लेख असल्याचा नकाशाही भाईकट्टी यांनी तक्रार करण्यात आलेल्या निवेदनास जोडला आहे. आयटीआयच्या जागेवरील अतिक्रमण, बांधकाम हटवावे अशी मागणी भाईकट्टी यांनी केली आहे.

त्यांच्या मते...

आम्ही जर शरद पवार यांच्या ठिकाणी असतो तर अजित पवार आणि त्यांच्या गटाला गेटलॉस्ट केले असते.

संजय राजुत पवारांच्या प्रत्येक कृती आणि बोलण्यातून दैम अर्थ निघतात हेच खरे.

वर्षभरात राष्ट्रवादीचे दोन्ही गट एक होतील

प्रकाश आंबेडकर लक्षणे तर तसेच दिसत आहेत

येणारा काळ निवडणुकीचा असल्याने भाजपा कार्यकर्त्यांनी जनतेच्या कामात सक्रिय राहावे.

रमेश आप्पा कराड निवडणुकीनंतर भाजपा कार्यकर्त्यांची वेळ येत नाही त्याचे काय?

मी ३५ वर्षे झाली सक्रिय आहे मला समाजकारण समजलं पण अजून राजकारण लक्षात घेत नाही.

उदयनराजे भोसले राजांची ही अवस्था तर प्रजेचे काय?

किरीट सोमय्या व्हायरल व्हिडीओ प्रकरणाची सखोल आणि उच्चस्तरीय चौकशी होणार : देवेंद्र फडणवीस

मुंबई : भाजप नेते किरीट सोमय्या यांचा आक्षेपार्ह व्हिडीओ व्हायरल झाला असून हा मुद्दा विधीमंडळाच्या पावसाळी अधिवेशनातही गाजला. या प्रकरणाची सखोल आणि उच्च स्तरावर चौकशी होईल, अशी घोषणा राज्याचे गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केली. देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, जो विषय मांडला आहे तो गंभीर आहे. राजकारणात अनेक प्रसंग येत असतात. माझं म्हणणं आहे की माझ्याकडे पुरावे द्या. कोणालाही पाठिशी घालणार नाही. या प्रकरणाची सखोल चौकशी केली जाईल. कुठलंही प्रकरण दाबलं जाणार नाही. सखोल आणि वरिष्ठ स्तरावरील चौकशी केली जाईल. विधानपरिषदेत विरोधी पक्षनेते



अंबादास दानवे सोमय्या यांच्या व्हायरल व्हिडीओचा मुद्दा मांडला. ते म्हणाले की, काही लोक ईडी सीबीआयच्या माध्यमातून विरोधी पक्षातील नेत्यांना भीती दाखवतात आणि दुसरीकडे आपल्या केंद्रीय यंत्रणेत ओळखी असून महिलांशी संपर्क करत असल्याचं समोर आलं आहे. महामंडळात नियुक्त्या देतो, विधानपरिषदेवर घेतो असं सांगितलं जातं आणि एक्स्टॉर्शन

केलं जातं. असच अनेक नेत्यांना देखील ईडी, सीबीआयचे धाक दाखवून पैसे मागितले जातात. अनेक महिलांनी मला येऊन माहिती दिली आहे. ८ तासांचे व्हिडीओ माझ्याकडे आहेत. हा व्यक्ती extortion करत आहे. असे उपरे दलाल महाराष्ट्रात येतात आणि महिलांना त्रास देतात. किरीट सोमय्या त्यांचं नाव आहे. माता भगिनींना त्रास देणाऱ्या किरीट सोमय्यांना सरकार सुरक्षा देणार का? मी त्याचा पेन ड्राईव्ह आपल्याला देतो. हा माणूस पुन्हा मुंबई पोलिसांना पत्र लिहितो आणि चौकशी करा म्हणतो. तर टाकरे गटाचे नेते अनिल परब यांनी किरीट सोमय्या यांची सुरक्षा काढण्याची मागणी केली आहे. ते म्हणाले की, काल एका चॅनलवर भाजपच्या माझी

खासदारांचा व्हिडीओ समोर आला आहे. अंबादास दानवे यांनी सांगितलं की बदनामी काय असते तर मी त्याचा साक्षीदार आहे. मुलाबाळांना केंद्रीय यंत्रणा बोलावते आणि घाणेरडे प्रश्न विचारते. यामुळे प्रचंड बदनामी होत असते. ज्या खासदाराचा व्हिडीओ व्हायरल झाला आहे. त्याने अनेकांचे आयुष्य बदनाम केले आहेत. माझी मागणी आहे की ईडी, सीबीआय नको थेट रांची चौकशी मागे लावा. त्यांनी आज जे पत्र दिलं आहे त्यामध्ये त्यांनी हा व्हिडीओ खोटा आहे असं कुठेही म्हटलं नाही. त्यांनी म्हटलं आहे की मी कुणावर अत्याचार केला नाही याचा अर्थ हा व्हिडीओ खरा आहे. तात्काळ गृहमंत्र्यांनी किरीट सोमय्या यांची सुरक्षा काढावी.



किरीट सोमय्यांच्या प्रतिमेला लातूरत जोडे मारणे

भाजपाचे प्रवक्ते तथा माजी खासदार किरीट सोमय्या यांचा एक अश्लील व्हिडीओ राज्यभर व्हायरल होत आहे. या व्हिडीओमध्ये किरीट सोमय्या नग्नस्थित महिलांशी चाळे करीत असल्याचे दृश्य असल्याचा दावा करत लातूर येथील शिवसेनेच्या वतीने किरीट सोमय्या यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात यावा, अशी मागणी करत आज छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात निदर्शने केली. यावेळी शिवसेनिकांनी किरीट सोमय्या यांच्या प्रतिमेस जोडे मारो आंदोलन केले. तसेच त्यांची प्रतिमा पायदळी तुडविली. किरीट सोमय्या यांच्या संदर्भात व्हायरल झालेल्या व्हिडीओची तात्काळ चौकशी करून गुन्हा दाखल करावा, अशी मागणी यावेळी करण्यात आली.

आडोशाला थांबताच मोटरसायकल चोरी

उदगीर : पाऊस आला म्हणून लावलेली मोटरसायकल चोरट्याने चोरून नेल्याचा प्रकार मोघा ते उदगीर रोडवर एका हॉटेल समोर घडला आहे. याबाबतचे सविस्तर वृत्त असे की, विशाल रमेश सुतार रा. देवणी हे उदगीरहून मोघा ते देवणीकडे निघाले होते. दरम्यान, पाऊस येऊ लागल्याने रस्त्याच्या कडेला असलेल्या आदित्य टी हाऊससमोर त्यांनी आपली मोटरसायकल लावली व बचावासाठी म्हणून हॉटेलमध्ये थांबले. थोड्यावेळाने ते बाहेर येऊन पाहतात तर त्यांची जुनी वापरातील मोटरसायकल कोणीतरी अज्ञात चोरट्याने चोरून नेल्याचा प्रकार घडला. या प्रकरणी उदगीर ग्रामीण पोलिसात अज्ञात चोरट्याचे विरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

गुप्ती बाळगली एकास अटक

लातूर : लातूर शहरातील आंबेजोगाई रोडवर हॉटेल सुविधा बारच्या समोर केळीच्या गाड्याजवळ एका व्यक्तीस धारदार गुप्तीसह अटक करण्यात आली आहे. याबाबतचे वृत्त असे की, राजकुमार शेरसिंग जुनी रा. इंडियानगर हा अंबाजोगाई रोड लातूर येथील सुविधा बारच्या समोर केळीच्या गाड्याजवळ हातामध्ये धारदार गुप्ती घेऊन वावरत असताना व इतरांना धमकावत असताना आढळून आल्याने त्यास पकडून वेळुच्या बांबूची मूठ असलेली धारदार गुप्ती जप्त केली आहे. पोलीस कर्मचारी बिल्लाळे यांनी ही कारवाई केली.

स्वतंत्र विद्यापीठासाठी पोस्ट कार्ड मोहीम

लातूर : लातूरला स्वतंत्र विद्यापीठासाठी महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालय लातूर येथील विद्यार्थी, प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचाऱ्यांनी मा ना मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य यांना पाठविण्यात येणाऱ्या पोस्ट कार्ड मोहिमेत उत्स्फूर्त सहभाग नोंदवला आहे. यावेळी प्राचार्य डॉ संजय जी गर्वई, डॉ. कॅ. बाळासाहेब जी गोडबोले, डॉ. अश्विनी रोडे, डॉ. आनंद शेवाळे, प्रा सतिश माळी, डॉ. सदाशिव दंडे, प्रा डॉ दिपक चांदे, संजय सोनवणे, महादेअप्पा कोरे, यशपाल दोरमारे, केशव घंटे, सुरेश येरूळे, दत्तात्रय पांचाळ आदींनी सहभाग नोंदवला यावेळी आम्ही लातूरकर विद्यापीठ निर्माण कृती समितीचे अॅड प्रदिपसिंह गंगणे, प्रा. संगमेश्वर पांनगावे, ताहेरभाई सौदागर, प्रा. आशिष स्वामी, जम्माललोहिन मणियार आदी उपस्थित होते.

आत्महत्येस प्रवृत्त केल्याप्रकरणी तिघां विरोधात गुन्हा दाखल

उदगीर : वडिलोपार्जित प्रॉपर्टीच्या कारणावरून मानसिक छळ केल्याप्रकरणी आपल्या पतीने गळफास लावून घेत आत्महत्या के ल्याप्रकरणी दिलेल्या तक्रारीवरून उदगीर ग्रामीण पोलिसात तीघाजनाविरुद्ध मृत्यूस कारणीभूत म्हणून गुन्हा दाखल केला आहे. महानंदा प्रकाश ढगे यांचे पती प्रकाश ढगे यांना महानंदा ढगे यांच्या वडिलोपार्जित प्रॉपर्टी वरून चंद्रकांत त्रिंबक माने, सुलक्षणा चंद्रकांत माने, राहुल चंद्रकांत माने सर्व राहणार डिगोळ तालुका शिरूर अनंतपाळ यांनी त्रास दिला त्या

कासारसिरसी येथे स्वतंत्र अपर तहसीलदार कार्यालय स्थापन करण्यास शासनाची मंजूरी!



निलंगा : आमदार अभिमन्यू पवार यांनी मागच्या ३.५ वर्षांमध्ये मतदारसंघ ते मंत्रालय असा केलेला सातत्यपूर्ण पाठपुरावा यशस्वी झाला असून आवश्यक पदनिर्मितीसह कासार सिरसी येथे स्वतंत्र अपर तहसीलदार कार्यालय स्थापन करण्यास (दि.१८) जुलै रोजी महायुती सरकारने मंजूरी दिली आहे.

कासारसिरसी, कासार बालकुंदा, मदनसुरी, भूतमुळी व औराद शहाजनी मंडळातील ६३ महसुली गावांचा प्रशासकीय कारभार कासार सिरसी येथील स्वतंत्र अपर तहसीलदार कार्यालयातून चालेल. विधानसभा मतदारसंघ वेगळा आणि तहसील कार्यालयाचे ठिकाणे वेगळे असल्याने कासारसिरसी मंडळातील नागरिकांची जी काही प्रशासकीय अडचण व्हायची ती आता कायमची दूर होणार आहे. आमदार अभिमन्यू पवार यांनी २०१९ विधानसभा निवडणुकीत कासार सिरसी मंडळातील नागरिकांना दिलेले आणखीन एक वचन यानिमित्ताने पूर्णत्वास गेले आहे.

अभिमन्यू पवार यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार, महसूलमंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील आणि लातूरचे पालकमंत्री गिरीश महाजन यांचे कासार सिरसी मंडळातील नागरिकांच्या वतीने आभार मानले आहेत. किल्लारी येथील अपर तहसील कार्यालयासाठीही पाठपुरावा सुरु असून त्याचाही प्रस्ताव प्रक्रियेत आहे. त्या प्रयत्नांनाही लवकरच यश येईल असा ठाम विश्वास आमदार अभिमन्यू पवार यांनी व्यक्त केला आहे.

घरासमोरून मोटरसायकल चोरली

लातूर : शहरातील सोनानगर कृषीधन सोसायटी परिसरात राहणारे एक विद्यार्थी आपली केटीएम कंपनीची मोटरसायकल घरासमोर लावलेली असताना त्यांची मोटरसायकल अज्ञात चोरट्याने चोरून नेली आहे. गोपाळ बालाजी पाटील रा. कृषीधन सोसायटी यांनी आपली केटीएम कंपनीची मोटरसायकल किंमत १ लाख ८० हजार रुपये ही नेहमीप्रमाणे घरासमोरील पार्किंग मध्ये लावून झोपले असता रात्रीच्या वेळी चोरट्याने ती मोटरसायकल चोरून नेली आहे. याबाबत एमआयडीसी पोलिसात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.



लातूर शहरातील पुण्यश्लोक आहिल्यादेवी होळकर चौकात अंबाजोगाई रोडवर डिव्हायडरच्या पूर्वीच्या बाजूला पावसाने प्रचंड पाणी साचलेले आहे. एक बाजू पूर्णपणे पाण्याने व्यापली आहे. प्रशासनाने माणसांना जाण्यासाठी रस्ता तयार केला पण रस्त्यावर साचलेले पाणी जाण्यासाठी गटार, नाले तयार केले नाही. आज त्या ठिकाणी प्रचंड पाणी साचले असून या रस्त्याने चालताही येत नाही. तसेच टू व्हीलर मोट्या संख्येने स्लिप होत आहेत.

झारखंडमध्ये तयार होत आहे देशातील पहिली महिला मशीद, पुरुषांना प्रवेश बंदी



भारतातील अशी पहिली मशीद झारखंडमध्ये बांधली जात आहे, ज्यामध्ये फक्त महिलांचा प्रवेश करणार आहे. जमशेदपूरला लागून असलेल्या कपालीच्या तानगरमध्ये त्याचे काम जोरात सुरू आहे. या मशिदीला सय्यदा झहरा बीबी फातिमा असे नाव देण्यात आले असून, ते या वर्षाच्या अखेरीस पूर्ण होण्याची शक्यता आहे.

स्थानिक सामाजिक कार्यकर्ते नूरजमान यांच्या हस्ते तानगरमध्ये महिलांसाठी देशातील पहिली मशीद बांधली जात आहे. यापूर्वीही ती महिलांसाठी मद्रसा चालवत होती. जिथे २५ हून अधिक मुस्लिम महिला धार्मिक आणि सांसारिक शिक्षण घेत आहेत.

तानगरमध्ये महिलांसाठी बांधण्यात येत असलेल्या या मशिदीच्या देखभालाची संपूर्ण जबाबदारी महिलांच्याच हाती राहणार आहे. या मशिदीत पुरुषांच्या प्रवेशावर पूर्ण बंदी असेल. डॉ. नूरजमान यांच्या म्हणण्यानुसार, जेव्हा महिलांसाठी ही मशीद बांधण्याचा निर्णय घेण्यात आला, तेव्हा अनेकांनी विरोधही केला होता, पण हे काम पूर्ण व्हायलाच हे यावर त्या ठाम होत्या.

“सय्यदा झहरा बीबी फातिमा” मशिदीचे काम यावर्षी पूर्ण होणार आहे. यामध्ये महिलांना धार्मिक प्रशिक्षणही दिले जाणार आहे. मशिदीच्या बांधकामामुळे परिसरातील महिला खूश असल्याचे सामाजिक कार्यकर्ते डॉ. नूरजमान सांगतात, तर दुसरीकडे, मशीद बांधल्यावर आता घरात कैद होऊन पूजा करावी लागणार नाही, असे महिलांचे म्हणणे आहे. तिलाही पुरुषांप्रमाणे मशिदीत नमाज पठणासाठी जाता येणार आहे.

अखिल भारतीय मुस्लिम जमातचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना मुफ्ती शहाबुद्दीन रझवी बरेवाली यांनी जमशेदपूरमध्ये बांधण्यात येत असलेल्या मशिदीला हनफी मसलकाविरोधात सांगितले आहे. महिलांची मशीद आणि महिला इमाम बांधणे हनफी मसलकानुसार योग्य नसल्याचे त्यांचे म्हणणे आहे. ते म्हणतात की इस्लाम पैगंबर यांच्या काळात महिला नमाज अदा करण्यासाठी मशिदीत जात असत, परंतु नंतर त्यांचे उत्तराधिकारी हजरत उमर फारूक यांनी त्यावर बंदी घातली. या बंदीच्या मागे काही तक्रारी होत्या, विशेषतः उपद्रव आणि दंगली होण्याची भीती होती.

मौलाना मुफ्ती शहाबुद्दीन रझवी बरेवाली यांच्या मते, भारतातील बहुसंख्य लोकसंख्या हनफी अनुयायांची आहे. तथापि, इतर अहले हादिक मसलकांमध्ये महिलांना जमातसोबत नमाज अदा करण्याचे स्वातंत्र्य आहे. जमशेदपूरमध्ये महिलांसाठी बांधली जात असलेली मशीद म्हणजे भारताच्या नव्या शगुफाला जन्म देण्यासारखे आहे.



सायबर क्राईमला बळी पडल्यास कुठे काराची तक्रार? हेल्पलाइन क्रमांक, ऑनलाइन तक्रार, पोलीस ठाणे

तंत्रज्ञान जसजसे प्रगती करत आहे, तसतसे सायबर गुन्हांचा धोका दिवसेंदिवस वाढत आहे. सध्या सायबर क्राईमला बळी पडणाऱ्यांची संख्याही वाढली आहे. अशा सायबर क्राईमच्या केसेस समाख्यांना माहित आहेत आणि त्या सोशल मीडियावर किंवा बातम्यांमध्ये रोज पहायला मिळतात, पण तुम्हाला माहित आहे का की नकळत तुम्ही सायबर क्राईमला बळी पडलात, तर तुम्ही कसे वाचाल? तुमच्यापैकी बहुतेकांना याबद्दल माहिती नाही.

कोणतीही माहिती न देता केवळ इकडे-तिकडे तक्रार करण्याऐवजी, तुम्ही योग्य ठिकाणी तक्रार करणे चांगले आहे, जेणेकरून तुमची सुनावणी वेळेवर होईल आणि तुम्हाला मदत करता येईल. येथे आम्ही तुम्हाला सांगत आहोत की सरकारने सायबर गुन्हांचा सामना करण्यासाठी आणि पीडितांना मदत करण्यासाठी एक हेल्पलाइन नंबर उपलब्ध करून दिला आहे. तुम्ही कुठे तक्रार करू शकता आणि कोणत्या पोलीस स्टेशनमध्ये तक्रार करू शकता ते येथे पहा.

सायबर गुन्हांची तक्रार करण्यासाठी ऑनलाइन पोर्टल

यासाठी सर्वप्रथम ऑनलाइन नॅशनल सायबर क्राईम रिपोर्टिंग पोर्टल www.cybercrime.gov.in वर जा. या प्लॅटफॉर्मवर तुम्ही सायबर क्राईमशी संबंधित तक्रार करू शकता. या पोर्टलवर हॅकिंग प्रकरणे, ऑनलाइन घोटाळे, ओळख चोरीची प्रकरणे आणि सायबर धमकी यांसारख्या अनेक सायबर गुन्हांची नोंद केली जाऊ शकते.

कोणत्या पोलीस ठाण्यात काराची तक्रार
यासाठी तुम्ही तुमच्या जवळच्या स्थानिक पोलीस स्टेशनमध्ये जाऊन तक्रार करू शकता. तुमची तक्रार नोंदवल्यानंतर, पोलीस तुम्हाला तुमच्या क्षेत्रातील सायबर गुन्हातील युनिट्सबद्दल मार्गदर्शन करू शकतात. लक्षात ठेवा की अशा प्रकरणांची तक्रार करणे खूप महत्वाचे आहे, जर तुमच्यासोबत असे प्रकरण घडले, तर ऑनलाइन तक्रारीसह स्थानिक पोलीस स्टेशनला नक्कीच कळवा.

हेल्पलाइन क्रमांक
हेल्पलाइन क्रमांकाबद्दल बोलायचे झाले तर, १९३० हा टोल-फ्री हेल्पलाइन क्रमांक आहे, तो सायबर गुन्हांच्या प्रकरणांची तक्रार करण्यासाठीचा क्रमांक आहे. तुमच्या मदतीसाठी हा हेल्पलाइन क्रमांक २४x७ उपलब्ध आहे.

तुम्हीही सोशल मीडियाचे मेसेज न वाचता फॉरवर्ड करता का? त्यामुळे वेळीच सावध व्हा

सोशल मीडियाच्या या जमान्यात फेक न्यूज अशा बनल्या आहेत की त्याचा परिणाम कितीही झाला, तरी आपण त्या फॉरवर्ड करतो. अशाच एका प्रकरणात मद्रास उच्च न्यायालयाने नाराजी व्यक्त केली. कोर्टाने म्हटले आहे की, सोशल मीडिया मेसेज फॉरवर्ड करणारे लोकांचे त्यातील मजकुरासाठी जबाबदार असतील. सोप्या भाषेत सांगायचे तर, तुम्ही शेअर करत असलेल्या संदेशाच्या प्रभावासाठी तुम्ही जबाबदार असाल.

मद्रास उच्च न्यायालयाचे न्यायमूर्ती आनंद व्यंकटेश म्हणाले की, सोशल मीडियाच्या सर्व वापरकर्त्यांनी संदेश पाठवताना आणि शेअर करताना खूप काळजी घेणे आवश्यक आहे. आम्ही आभासी माहितीच्या अतिसाराशी लढा देत आहोत, जिथे प्रत्येकजण संदेशांचा भडिमार करत आहे. सोशल मीडियावर मेसेजच्या स्वरूपात केलेल्या गोष्टींचा फार कमी वेळात मोठा परिणाम होऊ शकतो.

प्रत्येक युजरने मेसेज पाठवताना आणि शेअर करताना आपली सामाजिक जबाबदारी जपली पाहिजे, असे उच्च न्यायालयाने म्हटले आहे. समाजातील लोकप्रिय लोकांची जबाबदारी आणखी वाढते. सोशल मीडियावर शेअर केलेले मेसेज कायमचे पुरावे बनतात, लोकांवर त्याचा परिणाम होतो आणि त्याचे परिणाम टाळणे जवळजवळ

अशक्य होते. मेसेज शेअर करणाऱ्यांनी मेसेजचे सत्य शोधून काढावे, असे न्यायालयाने म्हटले आहे. असे होते की जेव्हा एखाद्या वापरकर्त्याला काही संदेश प्राप्त होतो, तेव्हा इतरांनाही त्याबद्दल माहिती असावी असे त्याला वाटते. या क्रमाने, ते अधिक तपास न करता संदेश फॉरवर्ड



करतात. लक्षात ठेवा, एखादा मेसेज अपमानास्पद असेल, तर तो फॉरवर्ड करणारे लोक जेवढे ते तयार करतात तेवढेच जबाबदार असतील. हे प्रकरण २०१८

उस्मानाबाद : कौशल्य रोजगार उद्योजकता व नावीन्यता विभाग महाराष्ट्र शासन मार्फत जागतिक युवा कौशल्य दिनानिमित्त व शासन आपल्या दारी उपक्रमाअंतर्गत जिल्हा कौशल्य विकास रोजगार व उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्र अंतर्गत मॉडेल करिअर सेंटर आणि शासकीय आयटीआय यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित पंडित दीनदयाळ उपाध्याय रोजगार मेळावा

शालाशी संबंधित आहे, जेव्हा भाजप नेते एस वी शेखर यांनी एका महिला पत्रकारावर असभ्य टिप्पणी केली होती. शैक्षणिक संस्थांपेक्षा प्रसारमाध्यमांमध्ये जास्त लैंगिक शोषण होत असल्याचे त्यांनी म्हटले होते. वरिष्ठांसोबत झोपल्याशिवाय कोणीही रिपोर्ट किंवा अँकर होऊ शकत नाही. तामिळनाडू मीडियातील जवळपास लोक बल्लं क म ल र आणि स्वस्त अ हे त . त्यांच्याविरोधात ज्येष्ठ महिला पत्रकाराने तक्रार दाखल केली. त्यानंतर भाजप नेता जामिनावर बाहेर आला होता. फौजदारी खटले रद्द करण्याच्या मागणीसह त्यांनी उच्च न्यायालयात याचिका दाखल केली, ती न्यायालयाने फेटाळली.

शासकीय आयटीआय येथे नुकताच संपन्न झाला. याप्रसंगी आमदार कैलास दादा पाटील यांनी भविष्यात जास्तीत जास्त रोजगाराच्या संधी उपलब्ध करून देण्यासाठी शासन स्तरावर पाठपुरावा करू तसेच या रोजगार मेळाव्यानिमित्त जिल्हातील स्थानिक उमेदवारांनी जास्तीत जास्त प्रमाणात या संधीचा फायदा घ्यावा असे आवाहन करत नवीन उद्योग

आता सर्व सामान्यांही घेता येणार वंदे भारत सारख्या ट्रेनचा आनंद, येत आहे वंदे सामान्य ट्रेन

देशातील गरीब वर्गासाठी भारत सरकार लवकरच वंदे भारताच्या धर्तीवर वंदे ऑर्डिनरी ट्रेन आणणार आहे. ज्याचे नाव असेल वंदे साधरण किंवा वंदे अंत्योदय. ही नॉन एसी ट्रेन असली तरी तिचा वेग वंदे भारत सारखा असेल. एक्सप्रेस गाड्यांचे संचालन वाढवल्यानंतर, भारतीय रेल्वे आता अपग्रेड केलेल्या द्वितीय श्रेणी अनारक्षित आणि द्वितीय श्रेणीच्या ३-स्तरीय स्लीपर कोचसह नवीन वंदे ऑर्डिनरी ट्रेन सुरू करण्याचा विचार करत आहे.

नव्या ट्रेनचे नाव अद्याप ठरलेले नाही, मात्र तिचे नाव वंदे साधरण किंवा वंदे अंत्योदय असण्याची शक्यता आहे. या गाड्या सर्वसामान्यांच्या चांगल्या प्रवासासाठी बनवल्या जातील, असे संकेत मिळत आहेत. एका अधिकाऱ्याने मीडिया रिपोर्टमध्ये सांगितले की, नवीन वंदे साधरण एक्सप्रेसला वंदे भारत एक्सप्रेस



गाड्यांप्रमाणे काही सुविधा दिल्या जातील. पण वंदे भारत आणि वंदे साधरण ट्रेनमधला सर्वात मोठा फरक म्हणजे वंदे भारत एक्सप्रेस ही दोन्ही बाजूंनी स्वयंचलित ट्रेन आहे, तर दुसरीकडे वंदे साधरण लोकोद्वारे चालवली जाईल. समस्या अशी आहे की बहुतेक गाड्या लोकोमोटिव्हद्वारे ओढल्या जातात, त्याच्या दोन्ही टोकांना लोकोमोटिव्ह असतील.

महत्वाचे म्हणजे, प्रत्येक टोकाला लोकोमोटिव्ह असल्याने, ट्रेनचा वेग वाढवण्यासाठी पुश-पुल

तंत्रज्ञानाचा वापर केला जाईल. यामुळे टर्मिनटिंग स्टेशनवर लोकोमोटिव्ह रिव्हर्सलची गरज देखील दूर होईल, ज्यामुळे टर्मिनरॉउंड वेळ कमी होईल. डबे ट्रेनमध्ये २ सेकंड लगेज, गार्ड आणि दिव्यांगांसाठी अनुकूल डबे, ८ द्वितीय श्रेणी अनारक्षित डबे आणि १२ द्वितीय श्रेणीचे ३-स्तरीय स्लीपर कोच असतील. सर्व डबे एसी नसलेले असतील.

नवीन वंदे साधरण ट्रेनचे लोकोमोटिव्ह चिन्नरजन लोकोमोटिव्ह वर्क्स (CLW) येथे तयार केले जात आहेत आणि ट्रेनचे डबे चेन्नईतील इंटिग्रल कोच फॅक्टरी (ICF) येथे बनवले जातील. खउक ही भारतीय रेल्वेची एकमेव कोच फॅक्टरी आहे जी सध्या वंदे भारत एक्सप्रेस गाड्यांचे उत्पादन करत आहे. रेल्वेच्या एका अधिकाऱ्याने मीडिया रिपोर्टमध्ये सांगितले की, नवीन ट्रेनचा प्रोटोटाइप या वर्षाच्या अखेरीस तयार होण्याची अपेक्षा आहे, रेल्वे बोर्डाने ऑक्टोबरचे लक्ष्य ठेवले आहे.



नमस्कार मित्रांनो आपण आजच्या लेखांमध्ये सायबर सिक्युरिटी (सायबर सुरक्षा) म्हणजे काय याविषयी माहिती पाहणार आहोत.

या आधुनिक युगामध्ये संपूर्ण जग हे इंटरनेटच्या माध्यमातून एकमेकांशी जोडलेले आहे. याच युगामध्ये तुम्ही यत्न गुन्हाच्या खूप सार्या गोष्टी एकत्र असाल आणि सायबर सुरक्षा विषयी ऐकले असले. परंतु तुम्हाला माहित आहे का की सायबर सुरक्षा म्हणजे काय आणि आजच्या काळात सायबर सुरक्षा का महत्वाचे आहे? चला तर मित्रांनो आज



आपण या लेखांमध्ये सायबर सिक्युरिटी सायबर सुरक्षा याविषयी संपूर्ण माहिती आपल्या मातृभाषेतून पाहू.

सायबर सुरक्षा म्हणजे काय
Cyber Security चा अर्थ हा इंटरनेट च्या सुरक्षेची जुडलेला आहे जेव्हा तुम्ही इंटरनेट चा वापर करता किंवा इंटरनेट सोबत जुडलेले असतात तेव्हा खूप सारे संकेत हे तुमच्यावर असतात कारण हॅकर हे विविध प्रकारांनी सायबर सुरक्षेचे उल्लंघन करून तुमच्या सिस्टीम पर्यंत पोहचू शकतात आणि तुमच्या वाचवणारे आणि त्याची रक्षा करणे याचा अभ्यास आहे.

सायबर सुरक्षेचे प्रकार
सायबर सुरक्षा डिजिटल हल्ल्यांपासून कंप्यूटर, सर्वर, मोबाइल डिवाइस, इलेक्ट्रॉनिक सिस्टम, नेटवर्क आणि डेटा ला वाचवणारा एक अभ्यास आहे सायबर सुरक्षेला Information Security /Information Technology Security किंवा इलेक्ट्रॉनिक इन्फॉर्मेशन सिक्युरिटी सुद्धा म्हटले जाते.

सायबर सुरक्षेमध्ये डेटा ला सुरक्षित ठेवण्यासाठी वेग-वेगळ्या तत्वांचा (elements) चा वापर केला जातो, सायबर मध्ये सुरक्षा वेग-वेगळ्या तत्वांद्वारा नेटवर्क ला जास्तीत जास्त सुरक्षा प्रदान केली जाते जूलशी इशालीव्हू हा एक महत्त्वपूर्ण विषय आहे ज्याचे वेग-वेगळे प्रकार असतात ते प्रकार तुम्हाला खाली सविस्तर समजावून सांगितले आहे.

१. सूचना सुरक्षा (Information Security)

सायबर सुरक्षा म्हणजे काय?

Softwares आणि तुमच्या डेटा ला सुरक्षित ठेवले जाते. **सायबर सुरक्षेची व्याख्या**
Cyber Security हि इंटरनेट सोबत जुडलेल्या सिस्टीम ची सुरक्षा असते जी Devices Hardware , Softwares आणि Data ला सायबर गुन्हापासून वाचवण्यास मदत करते सोप्या भाषेत साइबर सुरक्षा सिस्टम, नेटवर्क आणि प्रोग्राम्स ला डिजिटल हमल्यापासून

या सायबर सुरक्षेच्या प्रकारामध्ये डेटा ला सुरक्षित ठेवणे, त्याला डिजिटल हल्ल्यापासून वाचवणे हा मुख्य उद्देश असतो तो स्टोर डेटा असो किंवा प्रवाहित डेटा असो दोन्ही डेटांना सुरक्षित ठेवण्याचे काम या प्रकारामध्ये केले जाते.

ईमेल सुरक्षा (Email Security)
ईमेल ला सुरक्षित ठेवण्यासाठी आणि ईमेल वर होणाऱ्या हल्ल्या पासून वाचवण्यासाठी विविध प्रकारचे Email Security Devices किंवा Softwares चा वापर केला जातो.

३. नेटवर्क सुरक्षा (Network Security)
यांच्यामध्ये नेटवर्क ची Incoming किंवा Outgoing ट्रॅफिक म्हणजेच नेटवर्क वरून येणाऱ्या-जाणाऱ्या ट्रॅफिक ला कंट्रोल किंवा त्याचे व्यवस्थापन केले जाते ज्यामध्ये नेटवर्क मध्ये येणारे Attacks आणि Threats ला रोखले जाते आपण या सुरक्षिततेस नेटवर्कचा पहिला थर देखील म्हणू शकता.

४. ॲप्लीकेशन सुरक्षा (Application Security)

यामध्ये सॉफ्टवेयर आणि Devices ला Threats पासून वाचवण्याचा अभ्यास केला जातो जेवढे ॲप्लीकेशन नेटवर्क मध्ये वापरले जातात त्यांच्या development आणि installation Phase वर अधिक लक्ष दिले जाते. Application Security मध्ये Applicationns डेवलपमेंट च्या दरम्यान त्यांच्या सुरक्षे बद्दल अधिक लक्ष दिले जाते आणि इंस्टालेशन च्या दरम्यान देखील याचाच विशेष लक्ष दिले जाते.

५. डेटा लॉस प्रिव्हेंशन (Data Loss Prevention)

या प्रक्रियेमध्ये डेटा ला सुरक्षित ठेवले जाते आणि एनकोड देखील केले जाते ज्याच्या साहाय्याने कुठल्याही प्रकारचा डेटा चोरी होऊ नये किंवा लीक होऊ नये यावर लक्ष दिले जाते.

६. नेटवर्क एक्सेस कंट्रोल (Network Access Control)

हि कोणत्याही युजर ला नेटवर्क सोबत जुडण्याची सुरक्षित प्रक्रिया असते ज्याच्यामध्ये Users च्या ठेशरी अनुसार नेटवर्क सोबत जुडण्यासाठी पॉलीसी बनवून दिली जाते. ज्या कारणाने दुसरा कोणताही युजर त्या नेटवर्क सोबत जाऊ शकत नाही कारण येथे नेटवर्कशी कनेक्ट करण्याचे अधिकार मर्यादित आहेत.

Why Cyber Security Is Important)
आजच्या या आधुनिक युगात खूप सारे लोक हे इंटरनेटचा वापर करत आहेत आणि आपला व्यक्तिगत डेटा हा देखील इंटरनेट वर शेअर करत आहेत आणि जर

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

आपण बघायला गेलं तर इंटरनेट हे पूर्णपणे सुरक्षित मानले जाऊ शकत नाही इंटरनेट युजर च्या एका छोट्याश्या निष्काळजीपणा

शासन आपल्या दारी पंडित दीनदयाळ उपाध्याय रोजगार मेळावा उत्साहात

लवकरच आणू अशी व्हाही दिली. या रोजगार मेळाव्यासाठी पुणे, औरंगाबाद, बारामती तसेच जिल्ह्यातील विविध आस्थापनांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते. मेळाव्याचे उद्घाटन उस्मानाबाद - कळंब मतदारसंघाचे आमदार कैलास दादा पाटील यांच्या हस्ते झाले. याप्रसंगी जिल्हा व्यवसाय शिक्षण व प्रशिक्षण अधिकारी प्रवीण औताडे, कौशल्य

विकास व रोजगार उद्योजकता मार्गदर्शन केंद्राचे सहाय्यक आयुक्त संजय गुर्व, जिल्हा उद्योग केंद्राचे समन्वयक तथा प्रकल्प अधिकारी श्री.जावळेकर, पांडुरंग मोरे, जिल्हा कौशल्य विकास अधिकारी श्री.सोळंके, रिजवान कपूर व शासकीय आय टी आय संस्थेमधील सर्व गटनिर्देशक व शिल्पनिदेशक आणि उमेदवार बहुसंख्येने उपस्थित होते.



मुले त्याची व्यक्तिगत माहिती ही धोक्यात पडू शकते.

आजच्या काळात सरकार, मिलिटरी, कॉर्पोरेट, फाइनेंशियल आणि मेडिकल यांसारख्या संस्था देखील इंटरनेट आणि टेकनॉलॉजी चा जास्त प्रमाणात वापर करत आहे आणि या सर्व संधीचा डेटा हा अधिक संवेदनशील असतो ज्या कारणाने या संस्थांना आपला डेटा साइबर सुरक्षा विशेषज्ञांच्या मदतीने कायम सुरक्षित ठेवावा लागतो.

साइबर सिक्युरिटी च्या मदतीने इंटरनेट वर उपस्थित सर्व डेटा हा सुरक्षित ठेवला जाऊ शकतो आणि त्या सगळ्या डेटा ला चोरी होण्यापासून देखील वाचवले जाऊ शकते. जशे-जशे दिवस हे पुढे चालले आहे तसा-तसा इंटरनेटचा उपयोग हा देखील वाढत चालला आहे आणि या वाढत्या इंटरनेट च्या उपयोगामुळे इंटरनेट वर डिजिटल डेटाच प्रमाण देखील वाढत चाललं आहे आणि जसा-जसा हा डेटा वाढत चालला आहे तस त्याच्या सुरक्षेचे काम देखील वाढत चाललं आहे म्हणून, डेटा संरक्षित करण्यासाठी, सायबर सुरक्षा उत्पादने आणि सेवा अत्यंत आवश्यक आहेत.

सायबर हल्ल्याचे प्रकार Types Of Cyber

ला खराब करण्या हेतू बनवला गेला आहे.

मालवेयर चेर देखील विविध प्रकार असतात -

१) बॉटनेट्स
२) एडवेयर
३) रैनसमवेयर
४) स्पॉई-वेयर
५) ट्रोजन्स
६) वायरस

२. जीरो डे (Zero-Day) हा सायबर हल्ल्याचा एक असा प्रकार आहे कि ज्यामध्ये Loopholes शोधून त्याला निशाणा बनवलं जात या अर्टक मध्ये सॉफ्टवेयर ला ला निशाणा बनवून सायबर अपराध्यांकडून त्या सॉफ्टवेयर सोबत छेड-छाड केली जाते

३. एस क्यू एल इंजेक्शन (SQL Injection)

प्रकारचे असतात बदलत्या टेकनॉलॉजी सोबतच साबार हल्ल्यांचे देखील नव-नवीन प्रकार हे समोर येत आहेत.

१. मालवेयर (Malware)

मालवेयर (Malware) अटॅक साइबर हल्ल्यांच्या सामान्य प्रकारांमधील एक आहे Malicious (विद्वेषपूर्ण) सॉफ्टवेयर ला मालवेयर असे म्हटले जाते.

Malware हे हॅकर्स द्वारा बनवलेला अतिशय घातक असा कॉम्प्युटर सॉफ्टवेर प्रोग्रॅम आहे जो कि इंटरनेट युजर ला त्रास देण्यासाठी आणि त्यांच्या सिस्टीम



Mr. Deepak Salgar
NETWORK ENGINEER
SDO OFFICE AUSA
RENAPUR
9028365002

ला खराब करण्या हेतू बनवला गेला आहे.

मालवेयर चेर देखील विविध प्रकार असतात -

१) बॉटनेट्स
२) एडवेयर
३) रैनसमवेयर
४) स्पॉई-वेयर
५) ट्रोजन्स
६) वायरस

२. जीरो डे (Zero-Day) हा सायबर हल्ल्याचा एक असा प्रकार आहे कि ज्यामध्ये Loopholes शोधून त्याला निशाणा बनवलं जात या अर्टक मध्ये सॉफ्टवेयर ला ला निशाणा बनवून सायबर अपराध्यांकडून त्या सॉफ्टवेयर सोबत छेड-छाड केली जाते

३. एस क्यू एल इंजेक्शन (SQL Injection)

महाराष्ट्र स्टेट सिनियर अॅथलेटिक्स स्पर्धेत वैष्णवी जाधवचे यश

लातूर: दयानंद शिक्षण संस्था संचलित दयानंद कला महाविद्यालयातील कु.वैष्णवी उद्धव जाधव हिला ७१वी महाराष्ट्र स्टेट सिनियर अॅथलेटिक्स चॅम्पियनशिप २०२३ या स्पर्धेत ४ X १०० m या रिले या क्रीडा प्रकारात तृतीय (ब्रान्स) मेडल प्राप्त झाले आहे. सदरील स्पर्धा पुणे येथील शिवछत्रपती क्रीडा संकुल बालेवाडी येथे ११ ते २३ मे २०२३ या कालावधीत आयोजित करण्यात आली होती. कु.वैष्णवी उद्धव जाधव हिच्या सिनियर अॅथलेटिक्स चॅम्पियनशिप २०२३ या स्पर्धेतील घवघवीत यशामुळे तिचे सर्वत्र कौतुक होत आहे.

LATUR BHUKAMP

लातूर

भूकॅम्प

http://epaper.dainikbhukamp.com

मंगळवार १८ जुलै २०२३

धनगर समाजातील विद्यार्थ्यांना मिळणारा शहरातील नामांकित इंग्रजी माध्यमाच्या निवासी शाळेत प्रवेश

लातूर : राज्य शासनाच्या इतर मागास बहुजन कल्याण विभागामार्फत धनगर समाजातील विद्यार्थ्यांना शहरातील इंग्रजी माध्यमाच्या नामांकित निवासी शाळांमध्ये शिक्षण देण्याची योजना सुरू करण्यात आली आहे. या योजनेसाठी देवणी, रुद्रा, उदगीर आणि जळकोट येथील प्रत्येकी एका शाळेची निवड करण्यात आली असून या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी २५ जुलै २०२३ पर्यंत अर्ज सादर करण्याचे आवाहन समाज कल्याण सहायक आयुक्त यांनी केले आहे. देवणी येथील आबासाहेब इंग्लिश स्कूल, अहमदपूर तालुक्यातील रुद्रा येथील सम्राट चंद्रगुप्त मौर्य इंटरनॅशनल स्कूल, उदगीर येथील जयहिंद पब्लिक स्कूल आणि जळकोट येथील महात्मा फुले पब्लिक स्कूलची या योजनेसाठी निवड झाली आहे. या योजनेचा लाभ घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांना ४ सप्टेंबर २०२१ च्या शासन निर्णयानुसार मोफत सोयी-सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येणार आहेत. प्रवेशासाठी २५ जुलै २०२३ पर्यंत लातूर येथील समाज कल्याण सहायक आयुक्त कार्यालयात किंवा लातूर जिल्हातील तालुका स्तरावरील शासकीय वसतिगृहात अर्ज उपलब्ध आहेत. अधिक माहितीसाठी युवराज कोवाले यांच्याशी संपर्क साधावा.

४

क्रीडा शिक्षकांनी ऑलिम्पिक खेळाडू घडविण्याचे उद्दिष्ट समोर ठेवावे

-विभागीय शिक्षण उपसंचालक मोरे

लातूर : लातूर जिल्हा गुणवत्ताची खाण आहे, क्रीडा शिक्षकांनी खेळाडू घडवताना ऑलिम्पिक खेळाडू घडविण्याचे उद्दिष्ट समोर ठेवून काम करावे. शालेय वयात मुलांच्या घडणीचा काळ असतो त्या काळातच खेळाडूची निवड करून त्यांना योग्य मार्गदर्शन देऊन कौशल्याचा विकास करावा, असे प्रतिपादन लातूर विभागीय शिक्षण उपसंचालक गणपतराव मोरे यांनी सोमवारी केले.

क्रीडा शिक्षक प्रशिक्षण शिबिराची सांगता

जिल्हा क्रीडा कार्यालयाच्या वतीने जिल्हा क्रीडा संकुलात क्रीडा प्रशिक्षण शिबिराचा

क्रीडा क्षेत्रालाही लातूरची मोठी परंपरा आहे. हरिचंद्र बिराजदार, काका चव्हाण यांनी देश पातळीवर नाव कमावले आहे. जिथे प्रतिकुलात अधिक असते तिथेच गुणवत्तेचे पीक जोमात येते, त्यामुळे त्या गुणवत्तेला पूरक ही भूमी आहे. ज्यांना क्रीडा क्षेत्रात कौशल्य आहे अशा लोकांनी आपले कौशल्य पुढच्या पिढीला ज्या प्रकारे बॅटन पुढच्या हाती दिली जाते आणि त्यातून यश मिळते हे लक्षात ठेवण्याचा मोलाचा सल्ला क्रीडा शिक्षकांना उपसंचालक मोरे यांनी दिला.

जिल्हा क्रीडा अधिकारी जगन्नाथ लकडे यांनी प्रशिक्षण शिबिरातील शिक्षकांना म्हणाले, विद्यार्थ्यांना खेळाप्रती अधिक सजग आणि मेहनती बनवा... मेहनत करणाऱ्याला यश नक्की मिळतं. शिक्षकांनी राष्ट्रीय पदक विजेते खेळाडू घडविणे हे लक्ष ठेऊन काम करावे. यावेळी रामदास कोकरे म्हणाले, क्रीडा चळवळीचा ध्यास घेऊन काम केले तर विजय नक्की आहे. शासनानेही खेळाला महत्त्व दिले आहे. त्यामुळे दृष्टिकोण बदलला आहे. याचा

विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक गुणवत्तेसाठी शिक्षक आणि पालकाची भूमिका महत्त्वाची

-प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय गवई



लातूर : आजचे युग स्पर्धेचे नसून प्रेझेंटेशनचे आहे. विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक गुणवत्तेसाठी शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी आणि पालकाची भूमिका अत्यंत महत्त्वाची असल्याचे प्रतिपादन महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय गवई यांनी केले.

महात्मा बसवेश्वर कनिष्ठ महाविद्यालय (कला आणि वाणिज्य शाखा), लातूर द्वारा नवनियुक्त प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय गवई यांचा शिक्षक-शिक्षकेतर कर्मचारी यांच्यावतीने सत्कार आणि शैक्षणिक वर्ष २०२३-२४ वार्षिक नियोजन बैठक आयोजित करण्यात आला होती यामध्ये

पालकांचे सहकार्य अत्यंत आवश्यक असल्याचे त्यांनी सांगितले.

यावेळी प्रा. गौरी स्वामी आणि सेवक राजाभाऊ बोडके यांचाही सत्कार करण्यात आला. या कार्यक्रमांमध्ये प्रा. बि. एम. बिचकाटे आणि डॉ. अश्र्विनी रोडे यांनी आपली मनोगते व्यक्त केली. या कार्यक्रमाचा अध्यक्षीय समारोप करताना उपप्राचार्य प्रा. संजय पवार म्हणाले की, आपल्या कनिष्ठ महाविद्यालयातून सातत्याने गुणवंत विद्यार्थ्यांसोबत गुणवान विद्यार्थी निर्माण केले जातात. विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक विकासासोबत सामाजिक, सांस्कृतिक आणि बौद्धिक विकासाकडे आणून सर्वांनी विशेष लक्ष देणे आवश्यक आहे. विद्यार्थ्यांनी नियमित वाचन, लेखन आणि चिंतन करणे आवश्यक असल्याचे ते म्हणाले. सूत्रसंचालन प्रा. रवी सोनवणे यांनी केले तर आभार प्रा. रवींद्र सुरवसे यांनी मानले. या कार्यक्रमाला कनिष्ठ महाविद्यालयातील (कला आणि वाणिज्य शाखा) शिक्षक आणि शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित होते.

छतावरील सौर ऊर्जा निर्मितीत महावितरणकडून ७५ टक्के उद्दीष्ट पूर्ण

मुंबई : उपमुख्यमंत्री तथा ऊर्जामंत्री मा. देवेंद्र फडणवीस यांनी सौर ऊर्जेचा वापर करून शेतकऱ्यांना दिवसा वीजपुरवठा करण्यासाठी मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजना २.० ला चालना दिली असून घरगुती ग्राहकांनाही सौर ऊर्जा निर्मितीचा लाभ मिळावा, यासाठी मदत करण्याची सूचना महावितरणला केली आहे. राज्यातील वीज ग्राहकांकडून छतावर सौर ऊर्जा निर्मिती करून वीजबिलात बचत करण्याच्या 'रूफ टॉप सोलर', योजनेत महावितरणने यंदा ७५ मेगावॉट क्षमता गाठली असून एका वर्षात १०० मेगावॉटचे उद्दीष्ट मुदतीपूर्वीच गाठले जाईल, असा विश्वास महावितरणचे अध्यक्ष व व्यवस्थापकीय संचालक लोकेश चंद्र यांनी व्यक्त केला.

उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी त्यांच्या मुख्यमंत्रीपदाच्या कार्यकाळात मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजना सुरू केली होती. सौर ऊर्जेचा वापर करून वीजनिर्मिती करायची व त्याद्वारे शेतकऱ्यांच्या कृषिपंपांना दिवसा वीजपुरवठा करायचा अशी ही योजना आहे. मुख्यमंत्री सौर कृषी वाहिनी योजना २.० या अधीक व्यापक व महत्त्वाकांक्षी योजनेची अंमलबजावणी सुरू करण्यात आली आहे. केंद्र सरकारने इतर राज्यांना या योजनेप्रमाणे शेतकऱ्यांसाठी योजना राबविण्याची सूचना केली आहे. शेतकऱ्यांप्रमाणे घरगुती ग्राहकांनाही सौर ऊर्जा निर्मितीचा लाभ व्हावा यासाठी महावितरण प्रयत्न करत आहे.

केंद्र सरकारच्या नवीन व नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालयाने महावितरणला 'रूफ टॉप सोलर'साठी १८ जानेवारी २०२४ पर्यंत एक वर्षात १०० मेगावॉट वीजनिर्मितीचे उद्दीष्ट दिले आहे. त्यापैकी ७५.५५ मेगावॉटची सौर ऊर्जा निर्मिती क्षमता शुक्रवार दि. १४ जुलै रोजी गाठली गेली. यामुळे 'रूफ टॉप सोलर' बसविणाऱ्या ग्राहकांना ७३ कोटी रुपयांचे अनुदान मिळाले आहे. महावितरणने साडेहा महिन्यात ७५ मेगावॉटचा टप्पा गाठला आहे. तसेच छतावरील सौर ऊर्जा निर्मितीला वाढती पसंती मिळत आहे, हे ध्यानात घेता केंद्र सरकारने दिलेले १०० मेगावॉटचे उद्दीष्ट मुदतीच्या आधीच गाठले जाईल.

वीज ग्राहकांनी रूफ टॉप सोलर यंत्रणा बसविल्यास सौर ऊर्जेद्वारे वीज निर्माण होऊन ग्राहकाचे वीजबिल कमी होते. कधी कधी शून्य वीजबिलही येते. ग्राहकांच्या वीजगणपेक्षा अधिक वीज निर्माण झाली तर ती महावितरणला विकली जाते व त्याचे पैसे ग्राहकांच्या वीजबिलात कपातीच्या स्वरूपात मिळतात. सर्वसाधारणपणे घरगुती ग्राहक तीन किलोवॉट क्षमतेचे रूफ टॉप सोलर प्रकल्प बसवितात व त्यांना केंद्र सरकारकडून ४३ हजार रुपये सबसिडी मिळते. चार किलोवॉटला ५१ हजार रुपये तर दहा किलोवॉटला ९४ हजार रुपये अनुदान मिळते. गृहनिर्माण संस्थांनी रूफ टॉप सोलर बसविल्यास त्यांनाही अनुदान मिळते व त्यांचा लिफ्ट, पाण्याचा पंप इत्यादीसाठीचा विजेचा खर्च कमी होतो. रूफ टॉप सोलर बसविण्याबाबत महावितरणने आपल्या वेबसाईटवर सर्व माहिती ग्राहकांना उपलब्ध केली आहे. महावितरण ग्राहकांना सर्व प्रकारची मदत करते. आतापर्यंत राज्यात महावितरणच्या ९३,३२९ ग्राहकांनी रूफ टॉप सोलर प्रकल्प बसविले असून त्यांची एकत्रित क्षमता १५८९ मेगावॉट झाली आहे. यामध्ये सबसिडी मिळालेले घरगुती ग्राहक व अन्य ग्राहकांचा समावेश आहे.

उदगिरात रोटेरीच्या वतीने मुलींच्या जन्माचे स्वागत

दर महिन्याला होणार बाळ व मातेचा सत्कार; वर्षभर चालणार उपक्रम

उदगीर : मुलापेक्षा मुलींचे प्रमाण कमी होत चालले असल्याने मुलींच्या जन्माचे स्वागत अन्न मातेचाही गौरव करून प्रोत्साहन देण्याचे काम रोटेरी क्लब ऑफ उदगीर सेंट्रलच्या वतीने करण्यात येत आहे.

रोटेरी क्लब ऑफ उदगीर सेंट्रलच्या वतीने शनिवारी येथील सामान्य रुग्णालयात जन्म घेतलेल्या एकूण नऊ मुलींच्या जन्माचे स्वागत करून कन्या जन्माचा आनंद व्यक्त करण्यात आला. गर्भात असलेल्या मुलीला मारून टाकणे हे फार मोठे महापाप आहे. त्यामुळे अनेक सामाजिक प्रश्न निर्माण झाले आहेत. शिंयावरील होणारे अत्याचार वाढले आहेत. मुलाला लग्नासाठी मुलगी मिळत नाही. शिंया व शिंयांच्या सुरक्षिततेचा प्रश्न ऐरणीवर आला आहे. स्त्री भ्रूंहत्येची समस्या कायमस्वरूपी थांबली पाहिजे. यासाठी उदगीर



रोटेरी क्लबच्या माध्यमातून दर महिन्याला एक दिवस म्हणजे चालू वर्षामध्ये एकूण १२ वेळेस शहरातील विविध दवाखान्यात जावून त्या दिवशी जन्मलेल्या स्त्री जन्माचे स्वागत करण्यात येणार आहे. यावेळी जन्मलेल्या बाळास ड्रेस, मातेस ब्लूजजपीस व पौष्टिक आहार म्हणून खारीक देण्यात येणार आहे. शनिवारी सामान्य रुग्णालयात स्त्री जन्माचे स्वागत करण्यात येवून रोटेरी

दोन स्त्याच्या कामासाठी ८ कोटीचा निधी आ. रमेशआप्पा कराड यांच्या प्रयत्नातून मंजूर

लातूर : लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदार संघातील दोन स्त्याच्या कामासाठी भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष आ. रमेशआप्पा कराड यांच्या प्रयत्नातून तब्बल आठ कोटी रुपयांचा निधी मंजूर झाला आहे. सदरील स्त्याच्या कामाला निधी मिळाल्याने अनेक गावच्या नागरिकांनी आ. कराड यांचे आभार मानले आहेत.

विधिमंडळाचे पावसाळी अधिवेशन सुरू झाले असून या अधिवेशनात अर्थसंकल्पातील पुरवणी मागण्यांना मान्यता देण्यात आली. भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष आ. रमेशआप्पा कराड यांनी लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदारसंघातील विविध स्त्याच्या कामांना निधी मिळावा यासाठी संबंधित मंत्री महोदयाकडे पाठपुरावा केला होता. केलेल्या पाठपुराव्यामुळे लातूर तालुक्यातील प्रजीमा -५, रामेश्वर - रामा २३६ - लमानतांडा - प्रजीमा १३ - चिंचोली ब. - प्रजिमा ९ - रामेगाव ते राममा ६३ पर्यंतचा रस्ता कामाकरिता ५ कोटी रुपये आणि गुंफावाडी - निवळी - ढाकणी - एकुर्गा - सावरागाव - चिंचोलीवार - गंगापूर - वासनगाव ते राममा ३६१ या रस्ते कामाकरिता ३ कोटी असे एकूण ८ कोटी रुपयांची तरतूद अर्थसंकल्पाच्या पुरवणी मागण्यात करण्यात आली होती त्यानुसार निधी मंजूर करण्यात आला.

लातूर तालुक्यातील सदरील दोन्ही रस्ते अत्यंत खराब झाले असून वाहतुकीसाठी नागरिकांना त्रास सहन करावा लागत असल्याने स्त्याची काम तातडीने व्हावे याकरिता आ. रमेशआप्पा कराड यांनी शासन दरबारी सातत्याने पाठपुरावा केला होता. केलेल्या प्रयत्नाला यश मिळाल्याने त्यांचे दोन्ही स्त्यावर असलेल्या गावातील नागरिकांनी भाजपाच्या कार्यकर्त्यांनी समाधान व्यक्त करून आभार मानले आहेत.

छोटो झेरॉक्स मशीन व प्रिंटर विक्री
कलर प्रिंटर/झेरॉक्स
B/W प्रिंटर/झेरॉक्स
जम्बो झेरॉक्स/प्रिंटर
डिझाईनिंग/पासपोर्ट फोटो
रिप्लेसिंग/टोनर/फोटो पेपर
लॉबिनेशन मरिना व मरेरिप्रत
झेरॉक्स मशीनचे शिफ्टून विक्री :-
बोरो झेरॉक्स
व्यापारी धर्मपंढारा, महारा गांधी चौक, लातूर.
9673344777

श्री.तिरुपती ट्रेडिंग कंपनी
शिवाजी चौक, निलंगा, जि. लातूर
जैन टिबब सिंघव
जैन सिंघवलर
जैन पी.व्ही.सी.पाईपवे
:- अधिकृत विक्रेते :-
प्रो. गुणवंत पावकडा हनुमंतराव
फोन:- २४२४६३,
मो.९४०४६८२९९९

येणारे वर्ष निवडणुकीचे कार्यकर्त्यांनो, जिद्दीने जोमाने कामाला लागा-आ. रमेशआप्पा कराड

लातूर : येणाऱ्या काळात जिल्हा परिषद, पंचायत समिती, विधानसभा, लोकसभा निवडणुका होणार असून भाजपाच्या कार्यकर्त्यांनी शासनाच्या विविध योजनेचा लाभ गरजूंना मिळवून द्यावा. विविध योजनांची चर्चा गावागावात घडवून आणावी आणि सक्रियपणे पक्षाच्या कामात रहावे असे आवाहन भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष आ. रमेशआप्पा कराड यांनी केले.

प्रदेश भाजपाच्या सूचनेनुसार १६ जुलै रविवार रोजी रेणापूर तालुका भाजपाच्या वतीने जिल्हाध्यक्ष आ. रमेशआप्पा कराड यांच्या प्रमुख उपस्थितीत रेणापूर तालुक्यातील मौजे मोहणा शिवारातील शरद दोरक यांच्या शेतीफार्म हाऊसवर टिफिन बैठक झाली. या बैठकीस भाजपाचे जिल्हा सरचिटणीस विक्रमकाका शिंदे, प्रदेश भाजपाचे सदस्य अनिल भिसे, भाजपाचे तालुका अध्यक्ष अँड. दशरथ सरवदे, सांगायो समितीचे अध्यक्ष वसंत करमुंडे, ओबीसी आघाडीचे डॉ. बाबासाहेब घुले, महेंद्र गोडभरले, श्रीकृष्ण जाधव यांची प्रमुख उपस्थिती होती. नरेंद्र मोदी यांच्या रूपाने देशाला कर्तृत्ववान पंतप्रधान मिळाला असून भारतीय जनता पार्टी शिस्तप्रिय असून या पक्षात संघटनेला अधिक महत्त्व आहे. संघटना हीच ताकद असून कार्यकर्ते ऊर्जा आहेत असे सांगून यावेळी बोलताना आ. रमेशआप्पा कराड म्हणाले की, भाजपाचे जनसंपर्क अभियान रेणापूर तालुक्यासह लातूर ग्रामीण मतदार संघातील बऱ्याच गावात अत्यंत चांगल्या पद्धतीने राबविले असून राहिलेल्या गावातही अभियान प्रभावीपणे राबवून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील केंद्र शासनाच्या कार्याची माहिती गावा गावात, वाडी तांड्यात, आणि घराघरात पोहचवावी. शासनाच्या विविध योजनेचा लाभ गोरगरीब, गरजू लाभार्थ्यांना मिळवून द्यावा.

भाजपाच्या या टिफिन बैठकीस श्रीकृष्ण पवार, शरद दोरक, शिवमूर्ती उरगुंडे, सुंदर घुले, रमाकांत फुलारी, विश्वनाथ खटके, अमर चव्हाण, रमेश कटके, दत्ता सरवदे, शिवाजी जाधव, शीला आचार्य, बालासाहेब पवार, सुरेश बुड्डे, परमेश्वर देडे, किशोर श्रीगिरे, उज्वल कांबळे, दयानंद बानापूर, विश्वनाथ गाडे, बंडू केंद्रे, प्रकाश गालफाडे, नवनाथ पांचाळ, प्रकाश जाधव, वीरेंद्र चव्हाण, पृथ्वीराज उरगुंडे, नरेश चपटे, मच्छिंद्र चक्रे, श्रीमंत नागरगोडे, प्रशांत डोंगरे, धोंडीराम टोंबरे, अँड. एन. बी. जाधव, भागवत गडगिडे, ओम चव्हाण यांच्यासह रेणापूर तालुक्यातील भाजपाचे पदाधिकारी, लोकप्रतिनिधी कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

श्रीकिशन सोमाणी विद्यालयाचे शिष्यवृत्ती परीक्षेत नेत्रदीपक यश

लातूर,दि.१७ : पूर्व माध्यमिक व माध्यमिक शिष्यवृत्ती परीक्षेत लातूरच्या अभिनव मानव विकास संस्थाद्वारा संचलित श्रीकिशन सोमाणी विद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी नेत्रदीपक यश संपादन केले असून विद्यालयाचे एकूण १६ विद्यार्थी शिष्यवृत्तीस पात्र ठरले आहेत.

पूर्व माध्यमिक शिष्यवृत्ती अंतिम परीक्षेमध्ये पाचवीच्या एकूण सात विद्यार्थ्यांनी यश मिळविले आहे. यशस्वी विद्यार्थी व त्यांना मिळालेले गुण पुढीलप्रमाणे आहेत. शौर्य सारुळे (२३४), संकेत शरीकर (२३०), कु. आदिती कटके (२१०), विराज चव्हाण (२०८), कु. समृद्धी सुरेश (२०६), कु. सृष्टी आघाव (१९६), कु. तन्वी वखद (१९४). माध्यमिक शिष्यवृत्ती अंतिम परीक्षेत आठवीच्या नऊ विद्यार्थ्यांनी यश मिळविले आहे. यामध्ये कु. संस्कृती मेहरे (२३६), कु. गायत्री शरीकर (२२८), कु.स्नेहा थोरात (२२६),



परंपरा कायम ठेवण्यात विद्यालयाने यश मिळवले आहे. यशस्वी विद्यार्थ्यांना काळे मधुकर, पोतदार भायशीरी, बिडवे दीपा, मोरे अर्चना, चाळके स्वाती, इंचुरे वनमाला, भोसले रुपेश, कुलकर्णी योगेश या शिक्षकांचे मार्गदर्शन लाभले.

सर्व यशस्वी विद्यार्थ्यांचे संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. चेतन सारडा, सचिव कमलकिशोर अग्रवाल, कोषाध्यक्ष जयेश बजाज, अतुल देऊळगावकर, शालेय समिती अध्यक्ष अतुल देऊळगावकर, मुख्याध्यापक रमाकांत स्वामी, पर्यवेक्षक गिरीश कुलकर्णी, राहुल पांचाळ, सुनिता जाधव यासह सर्व शिक्षक-शिक्षिका, शिक्षकेतर कर्मचारींनी अभिनंदन केले आहे.

माळवदकर एजन्सीज
सावेवाडी, लातूर
mo. 9422656522
सर्व प्रकारच्या फर्निचरचे उत्पादक व विक्रेते